

SEGUNDA EDICIÓN

TÉCNICA Y POLÍTICA

Apología del egoísmo del Ejército

A no pocos miembros de las juntas de defensa militar, les he oído vivamente la sospecha de que todos sus afanes de renovación habían quedado reducidos a un modesto problema de sueldos y subsistencias, según la expresa frase del señor Sánchez de Toca. Como réplica a esta insinuación, se nos asegura que una parte de la oficialidad, para que se viera su desinterés, pensó pedir la renuncia a esos aumentos de sueldo consignados en las reformas militares. Otra parte no fue tan lejos, pero subordinó lo de los sueldos a las reformas técnicas, y en los pasados días de crisis se llegó a decir que muchos oficiales se aventaban a eliminar del real decreto la cuestión de aumento de haberes. Con todo esto aspira, por lo visto, la oficialidad, a hacer patente su altruismo: quiere que el Parlamento decida con libertad sobre sus estipendios, pero no se resigna a que sea el Parlamento, y nadie más, quien resuelva sobre las reformas del Ejército. Para muchos, este riesgo de generosidad de una parte de las juntas de defensa es digno de toda loa y atención la gravedad de la ingerencia militarista en el gobierno del Estado. Pero si se examina a fondo esta actitud, se advertirá que, al contrario, lejos de decretar la responsabilidad del Ejército por su intervención en la soberanía civil, se complica y aumenta con ese gesto. Queda a un lado, por conocida e indiscutible, la cuestión fundamental: la soberanía del Parlamento para discutir y votar el volumen y uso de todos los gastos públicos. Este derecho de los pueblos a no rendir sino libremente sus tributos al Estado es el origen primario de las Cortes y se asienta sobre varias revoluciones populares contra los que en diferentes lugares y tiempos pretendieron imponer por la fuerza, sin la autorización de los Parlamentos, las gabelas públicas. Ese derecho fue el eje de la revolución inglesa, y también, aunque complicado con otros derechos de la revolución de los comunistas castellanos, por no haber reconocido ese derecho a nuestras antiguas colonias americanas y no haber querido admitir a nuestras Cortes representantes suyos que discutieran y sancionaran nuestros impuestos coloniales, sobrevinieron las guerras de independencia, por un tributo oneroso, no retribuido por el pueblo norteamericano, se desahogó la gran República del Norte de la metrópoli inglesa. Ya es un poco tarde para querer retrasar el reloj de la Historia y pretender exigir al pueblo español, una sumisión servil que no lograron los mismos Austrias absolutistas.

Queda a un lado la inviolabilidad de este derecho y veamos si no es más grave la aspiración del Ejército a reformarse a sí mismo, sin la suprema dirección del Parlamento, que el simple hecho de exigir una remuneración más justa. No debe avergonzarse la oficialidad de querer un pago mejor a sus servicios. Ni debe sorprender y menos espantar a ningún ciudadano civil este anhelo, porque sólo a un Cuerpo de funcionarios públicos bien remunerados puede encomendarse una alta competencia. Precisamente, uno de los males de España es el Estado servil, la condición de mendigos en que aquí vive la mayoría de los funcionarios del Estado. Un servicio público mal remunerado sólo puede atraer a los menos inteligentes y a los menos probes. ¿Cómo querer que haya buenos maestros, jueces incorruptibles, empleados competentes, ministros dignos, atentos sólo al bien público, mientras no se les reconozca en forma que quede asegurada su independencia económica y estimulado su amor al trabajo en pro de la sociedad? Si la sociedad es tancaha con sus servidores, ¿cómo exigirles laboriosidad y eficacia, celo cívico y honradez? Las juntas de defensa civiles merecen, por esto, todo encomio y acicate. Y si las juntas de defensa militares no aspiraran más que a un justo aumento de sueldo, tendrían las simpatías de todo hombre liberal, y seguramente no se negaría a abrirles sus puertas ninguna Casa del Pueblo, albergue natural de todo asilado que se afana por el mejoramiento económico de su vida.

Pero además de no ser deshonroso el anhelo de una remuneración más adecuada a la importancia de los servicios y a la actual carestía de las subsistencias, no debe ser tampoco ilícito que el Ejército pida más sueldo al Estado. La milicia profesional no es un deber que se impone, sino una obligación que se contrae libremente, mediante un contrato entre el Estado y los que se dedican a ese ejercicio de las armas. Por tales servicios a la nación, el Estado abona tales estipendios. Pero los términos del contrato pueden variar según las circunstancias, como varían los contratos entre obreros y patronos, por ejemplo. El Estado no puede, obligar, en nombre de ninguna disciplina, a que sus funcionarios armados sean remunerados perpetuamente de una manera precaria. Mas tampoco pueden los servidores armados de la nación imponer por la fuerza al Estado, soberano en sí y como una de las partes contratantes, puede no convertirse la demanda de sus servidores y en un caso puede deshacer el contrato, licencióndolos. Dicho con más claridad: las relaciones económicas entre el Estado y el Ejército deben ser completamente libres, sin que intervenga la fuerza por una ni por otra parte. Esto presupone el derecho de petición económica en el Ejército; pero el derecho de concesión sólo le incumbe al Estado, previo examen y autorización de su órgano deliberante, el Parlamento.

El Ejército carece de todo derecho de petición, no sólo en las leyes vigentes, sino tampoco en la naturaleza del contrato con el Estado. El Estado puede quejarse y solicitar una mejor remuneración a sus servicios; pero no puede señalar al Estado la índole ni los instrumentos de estos servicios. El Ejército puede requerir del Estado que los hombres que le entrega no sean tuildos, que no esté humedada la pólvora y que los tiros no salgan por la culata; pero no puede marcarle el número de soldados, ni la cantidad de pólvora, ni el número de fusiles. El Ejército puede reclamar que, una vez en servicio de guerra, el Estado no se inmiscuya en sus funciones técnicas; pero no puede sustraer al Estado el derecho de determinar el tiempo y el espacio de una guerra.

Anda por ahí suelto un confuisionismo de funciones, de que esa actitud del Ejército sólo es una consecuencia inconsciente. A fuerza de exaltar la competencia técnica se nos ha convertido, de familia, en señora. Se puede saber construir un puente y no saber, sin embargo, dónde conviene a la comunidad construirlo. Se puede saber disparar magistralmente un cañón de 42, e ignorar, no obstante, cuándo, dónde y contra quién debe dispararse. Distingamos, de una vez, la técnica de la política. La técnica es, por así decirlo, la función mecánica, el brazo ejecutor; en el caso del Ejército, nada más adecuado que la imagen de brazo armado de la nación. Pero la técnica es ciega; tiene pies, pero no sabe a dónde ir; tiene brazos, pero no sabe en qué dirección moverlos. La política, el político—en todas sus gradaciones y representaciones, desde el simple elector hasta el presidente del Consejo de ministros—es el que da ojos a la técnica. El político traza el rumbo, marca la meta; el técnico hace el recorrido, mueve su máquina en la dirección señalada. Puede ocurrir—en España acontece de continuo—que la política, los políticos sean tan ciegos como los técnicos; que tampoco sepan a dónde debe irse. Pero en este caso no es la técnica la que debe suplantar a los gestores del pueblo; es el pueblo mismo el que debe tomar cartas en el asunto y buscar, en sus entrañas, gobernantes de visión más clara. A lo sumo, no tiene otro deber que secundar al pueblo en su tarea de busca y exaltación de políticos más aptos.

Veamos de más cerca este confuisionismo entre técnica y política tal como aparece encarnado en ese empeño de las juntas de defensa militares de querer establecer ciertas reformas del Ejército por real decreto, a espaldas, si no en contra, del Parlamento. ¿Qué política de guerra exige esas u otras reformas militares? ¿Qué Gobierno español ha definido ninguna política de guerra? ¿Qué partido tiene aquí una política de guerra?

La reforma del Ejército, en el sentido de acrecentarlo, parece que en buena lógica, debiera obedecer, en estos instantes, a un propósito de intervención en la guerra europea; parece que debería estar amparada por un partido intervencionista. Pero en España no hay partido intervencionista, no hay más que escasísimos intervencionistas aislados. Y precisamente los sospechosos de intervencionismo, todos los hombres liberales del país, son contrarios a un aumento del Ejército, porque desconfiada la probabilidad de que España se incorpore a la guerra, opinan que es superfluo todo gasto invertido en una institución de momento ociosa.

En cambio, ¿quienes aprueban las iniciativas reformas militares? Justamente, los llamados neutralistas, los que quieren que España persista a toda costa en una absoluta neutralidad. ¿Para qué? No les suponemos tan vanos como para creer que les induce el propósito pueril de mover, en el gran tablero europeo, un peón que ponga en jaque a los países aliados.

Hay quien arguye: las reformas del Ejército español no tienen finalidad para la actual guerra, sino para cualquier otra futura posible. Pero sin que sepamos cómo ha de concluir esta guerra, cuáles serán los acuerdos de las naciones sobre el volumen de los armamentos y qué máquinas de guerra han de ganar la supremacía al término de esta lucha en que todo el arte militar se renueva, ¿qué valor pueden tener tales reformas? Si España no quiere ir a la guerra, ¿no es lo más racional esperar a que la guerra termine para saber cuál puede ser en el futuro la mejor preparación, si, por desgracia, conviene aún entonces estar preparados?

Ben claramente se ve, pues, que las reformas militares por decreto no sólo violan un derecho secular del Parlamento, el derecho a ser el soberano en la organización y gastos del Ejército, como en toda otra organización y gastos del Estado, sino que además muestran a qué absurdos extremos puede conducir la confusión de política y técnica. Las leyes exigen que el Ejército sea una actividad técnica al Gobierno y al Parlamento; pero la razón nos revela de añadidura, que cuando la técnica quiere suplantar a la política—que a su vez, es otra técnica, una técnica espiritual, la técnica de la intuición directiva—se cae en el paralogismo, en el confuisionismo, en una monstruosidad. No se deben engañar las juntas de defensa militares; es más grave, más irracional, más antiliberal, más antidemocrática su ingerencia en las reformas técnicas del Ejército que su comprensible

EL SEÑOR

D. Mariano Estellés Cortina

Falleció ayer, a las cuatro de la tarde
— A LOS 45 AÑOS DE EDAD —
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Jimeno, hijo don Mariano, madre, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Escalante, núm. 3) (Cabañal), al Cementerio de Benimaclet, donde se despedirá el duéño.

No se reparten esquelas.

Exposición de modelos

Durante los días 9 y 10 del actual estarán expuestos en los SALONES DEL REINA VICTORIA HOTEL, de 11 a 1 y de 4 a 7, los últimos modelos de vestidos que la casa J. Cavallé Sayol, de Barcelona, ha adquirido en su reciente viaje a París.

Actos de propaganda republicana

El mitin de Masamagrell

El domingo por la noche, en la Sociedad de Trabajadores del Campo de aquella progresiva población, se celebró el mitin que oportunamente anunciamos, organizado por la simpática juventud, federalista de esta ciudad, para protestar contra las reformas militares.

Mucho antes de que comenzara el mitin, el local de la valiente sociedad de trabajadores se encontraba atestado de público, en el que se veían muchísimas mujeres.

Comenzó el acto, haciendo uso de la palabra el joven trabajador Manuel García, quien con arrogancia puso de relieve los males que acarrea el militarismo.

Hablaron después los jóvenes Martínez Bisbal, presidente de la Juventud Federal y Juan Ribes, que combatió el militarismo.

En estos términos se expresó también Pascual Tomás, que remachó el clavo en la cuestión de las reformas de guerra, y se extendió en consideraciones respecto a las deficiencias y males que en el aspecto económico y social padece el trabajador.

D. Pedro Vargas finalizó el acto con un sentido y elocuente discurso instando a las mujeres a continuar junto a sus compañeros, en la lucha por la salvación de España; explicó acertadamente cuál es la labor a realizar por los trabajadores y finalmente señaló con minucioso detalle cuáles son las aspiraciones de los republicanos, en punto a la protección y defensa del proletariado, recordando los proyectos de Costa y de Pi y Margall. Los oradores fueron muy aplaudidos.

El mitin terminó en medio del mayor entusiasmo, y en el se vio una vez más el espíritu societao y progresivo que informa todos los actos del pueblo de Masamagrell, y especialmente de sus trabajadores.

LA OBRA DE CIERVA

SI HUBIERA RESPONSABILIDAD...

Los capitanes generales de las regiones han dictado la siguiente orden:

«Disponga V. E. que por Cuerpos y Dependencias de esta provincia se remita a esta Capitania general las reacciones de indemnizaciones por la pasada huelga, ajustándose al modelo reglamentario y especificándose por listas y personas los servicios prestados.»

Con arreglo a la real orden de 19 de Marzo, sobre pluses e indemnizaciones a jefes y oficiales que prestaron servicios extraordinarios en Correos y Telégrafos, los generales percibirán 20 pesetas diarias; jefes, 15; oficiales, 10; suboficiales y brigadas, 4; sargentos, 3; cabos, 2, y soldados, 1,50.

Si en España hubiera noción exacta de la responsabilidad ministerial, no el Estado—es decir, el contribuyente—, sino el señor Clervia, productor de esa huelga, habría de abonar de su peculio ese y los demás gastos originados por sus medidas injustificadas.

Este comentario de nuestro colega «El Mundo» pudiera ampliarse condenando al «obediencia» Clervia, no sólo al pago de esos gastos, sino a inhabilitación perpetua para intervenir en la cosa pública.

Compañía general de carbones

S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3.

ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.

Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Gallets, Menudo y Fragua, de Asturias.

Sordos

REDOBITOR WACHS
cuya la sordera y fulbo
que impide oír. Queda
ca, una peligrosa de acción
rápida el órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.
5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 5.
García, San Fernando, 34, y otras.—Hasta 10 pesetas
estafados en T. Clavés, San Vicente, 102, 1.

POR LA READMISIÓN DE LOS FERROVIARIOS

Hoy martes, a las nueve de la noche, se celebrará el primer mitin en pro de la readmisión de los obreros ferroviarios, en la Casa de la Democracia.

En tan importante acto harán uso de la palabra Pascual Quiles, el catedrático señor Merino Conde, el concejal señor Sánchez y el presidente de la Casa de la Democracia, don Ricardo Samper.

MERCURIO, DIOS ALEMÁN

Hehr Heinz Pothoff, notable escritor sobre asuntos económicos, especialmente referentes a materias comerciales, publica en «Die Hille», una obra que trata sobre decadencia de la morabidad comercial en Alemania.

Existe, según este autorizado autor, en todo el país una creencia general en la conveniencia de sacar las mayores ventajas posibles de la guerra. Se oye decir con frecuencia a comerciantes considerados respetables y decentes, que quien quiera que no se haga rico en la guerra no merece haber tenido ocasión que para ello existe.

Las órdenes, los reglamentos y los edictos se multiplican, pero nadie hace caso de ellos, porque el público no está dispuesto a proceder honrada ni legalmente. «No hay persona alguna en Alemania que, estrictamente hablando, no merezca prisión». Según Herr Pothoff la corrupción infecta a todas las clases sociales y los empleados, no satisfechos, exigiendo salarios extravagantes, adoptan sendas tortuosas.

«La principal de estas sendas tortuosas es el soborno. En vastas arcas de nuestra vida económica el soborno ha venido a ser un reconocido hábito comercial, sin el cual es imposible obtener una orden o la entrega de edictos o mercancías. Otro método es el fraude o el robo. No quiero ir tan lejos hasta afirmar que el fraude y el robo están reconocidos como un hábito comercial, pero cualquiera puede ver que el respeto a la propiedad, apenas está gravemente amenazado. Si un carro se deja sin guardia por corto tiempo en la calle o en el ferrocarril será robado con certeza la mitad, por lo menos, de su contenido. Consignaciones de provisiones, combustibles y todos los efectos necesarios, que se hallan escasos, son reconocidos como buena presa».

Herr Pothoff dice que lo peor de todo es que la corrupción general ha infectado a la aristocracia. Ya no causa sorpresa que las remesas por medio del correo se pierdan o las consignaciones en los ferrocarriles sean robadas antes de llegar al lugar de su destino. Un comerciante que necesita la orden de una autoridad o agente oficial, que requiere la entrega de materiales o combustibles o necesita la aceleración de la entrega por el ferrocarril, obra prudentemente, incluyendo unos pocos billetes en su carta, a fin de estimular el celo de las autoridades».

Dice además que estos procedimientos no están confinados a los subalternos. Al contrario, se hallan muy lejos, arriba, en círculos en cuya incorruptibilidad se tenía confianza. En verdad, la corrupción de los inferiores no habría alcanzado semejantes proporciones si las tradiciones de la aristocracia alemana no hubieran sido infectadas.

El mismo autor afirma que no hay otro posible remedio que la influencia moral, puesto que nadie hace caso de la legislación penal.

Dice finalmente: «El estado de las cosas es serio. Es imposible aceptar el conveniente argumento de que todo estará de nuevo con el restablecimiento de la paz y la restauración de los probos empleados en las oficinas. Si el mal prevalece, tendremos críticos tiempos, explotaciones vergonzosas, contiendas desastrosas y una época de desolación moral».

P. M.

LA KULTURA ALEMANA

De cómo un cuadro del Museo del Prado se encuentra en Berlín

Evidentemente, los que tienen el valor de destruir los monumentos de Venecia, los que han destruido la catedral de Reims y que por boca de uno de sus generales, von Doitfurt, han dicho que quieren destruir todas las obras maestras del arte, no pueden tener un gusto artístico cualquiera. Prueba de ello es el hecho de que últimamente los alemanes han admitido en el Museo de Berlín un falso Tiziano. La Prensa alemana lo ha acogido con grandes comentarios, y el «Vorwärts», que aunque socialista, ostenta una cierta intelectualidad, dice de la nueva adquisición que «es una de esas maravillas que nos exhortan a no desesperar de la Humanidad».

El hecho denota verdaderamente una psicología extrahumana: destruyen las obras de arte verdaderas y quedan encantados ante un cuadro falso de ningún valor. Parece en esto a los indios, que prefieren pedruzcos de vidrio a los diamantes que encuentran en sus ríos. Los periódicos berlineses dicen que el cuadro representa una mujer desnuda tumbada sobre un diván; a sus pies está el amante, que toca el órgano y la contempla. En el fondo, como un sueño, descúbrese un paisaje. Acerca de la identificación del cuadro no hay duda ninguna; el asunto es, en verdad, el de una obra maestra del Tiziano: «Venus recreándose con la música y con el organista». Hasta aquí todo estaría bien, sino fuera porque el cuadro, desde hace tres siglos y medio, se encuentra en España y es uno de los más preciados ornamentos del Museo del Prado. Fue comprado en Inglaterra por Alonso de Cárdenas para Felipe IV en la sfoasta de los bienes del decaído Carlos I. Costó 165 libras esterlinas y hoy vale tres o cuatro millones.

De este cuadro fueron hechas por varios imitadores diferentes copias, una de las cuales se encuentra precisamente en el Museo del Prado, y el perillito que en el original acaricia Venus está sustituido por un pequeño Cupido que susurra al oído de Venus no sé qué alegre picardía.

Con semejantes u otras variantes que se diferencian en poco de éstas, existen tres copias en Inglaterra (una en Holkam, otra en el Palacio de Fitzwain y otra, por último, en el Museo de Cambridge), una copia existe en Dresde, otra en La Haya y muchas en Italia, en el Veneto, atribuidas a Andrea Celesti.

No sé cuál de las diez o doce copias más vulgares habrá entrado en el Museo de Berlín; pero es seguro que para equivocar, como hace la infalible crítica germana, el pincel de un modesto imitador con el del Tiziano, precisa el Olimpo de la ciencia teutona.

Tal vez esto pueda explicarnos el encarnizamiento de los alemanes contra las verdaderas obras de arte: destruyéndolas piensan que para ellos tienen el mismo valor que auténticas y las faldas, y, por lo tanto, las atacan sin piedad ni remordimiento con las bombas de sus aeroplanos y con los obuses de sus 42.

PETER.

LA DESTRUCCIÓN DE LOS GRANDIOSOS PINARES DE PORTA-COELL

En 1913 y 14, el que esto escribe, se ocupó extensamente de una enormidad que se estaba perpetrando en Porta-Coeli, y aunque en Valencia encontré casi ningún apoyo en autoridades, diputados e ingenieros forestales, en Madrid fui atendido en la medida que se podía, y quedé agradecido a los excelentísimos señores Dato y Ugarte, quienes, estando en el poder, hicieron que se suspendiera la tala, señalando una faja de terreno, dejándola reducida al «Rodeno de la Falaguera».

Hoy, pues, para que lo sepa Valencia, para que España se entere, para que nadie pueda llamarse a engaño, se está preparando una tala tan grande, tan enorme, que la verdadera masa forestal, donde verdaderamente hay millones de pinos, va a desaparecer de aquellos hermosos lugares.

Se está señalando a un corte y dos todos los pinos de los barrancos del Zarzallito y Lobo, con sus grandes estribaciones; nadie podrá calcular sus millones de pinos que desaparecerán para siempre, y digo para siempre, porque a base de repoblación forestal, ¡qué sarcasmo!, quieren plantar encinas, sin tener presente que acerté en 1914, cuando escribí que no vivían las encinas, por lo horrosamente seco de aquella zona, y a pesar de haberlas plantado diferentes veces y en diferentes formas, solamente quejarán el 4 por 100 y aún esto en exceso.

Yo lo sabía, pues, valencianos; una maravilla que la Naturaleza nos da, va a desaparecer si todos no salís a su defensa.

Porta-Coeli es el pulmón de Valencia; los vientos traen la sanidad a la capital; el resplendor de la vida de los árboles desaparecerá de esta región si no la hacemos respetar.

POR LOS FERROVIARIOS

En La Constructora Valenciana se celebrará mañana miércoles, a las nueve de la noche, un gran mitin para demandar la readmisión de los ferroviarios despedidos.

Tomarán parte en dicho acto el obrero Pascual Tomás, el presidente de La Constructora, Navarro; don Carlos Esplá y el letrado don Pedro Vargas.

EN CUARTA PLANA

INFORMACIONES INTERESANTES

Music - Hall Martí

Hoy debut de la genial artista reina del cuplé

Eugenia Roca

La huelga de obreros en muebles curvados

Camino de la solución

Afortunadamente creemos que hoy quedará solucionada esta huelga de caracteres tan gravísimos y que amenazaba llevar al proletariado valenciano a la huelga general...

En efecto, percatado perfectamente del asunto el Gobernador interino señor Montilla, que ha sido el que medió en pasadas conferencias con patronos y obreros...

Ahora sólo falta que el Gobernador interino comunique lo ocurrido y acordado hoy a los obreros, para lo cual tiene citado al presidente, Luis Ballester...

Suponemos que encontrándonos en el mismo momento de avenencia y conformidad a que se llegó hace cuatro días, quedará ultimada esta huelga.

Así lo deseamos, porque llevará la tranquilidad a Valencia y el pan a 2.500 hogares.

Censo del Partido Juventud de Unión Republicana

Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes al partido de Unión Republicana que deseen inscribirse en el censo en confección pasen todas las noches de nueve a once a efectuarlo...

No dejar de pasar a inscribirse, jóvenes, pues es de interés que formemos un buen núcleo para laborar dentro del partido por el ideal que sustentamos.

Todos los republicanos que deseen pertenecer al partido de Unión Republicana que pasen de los 18 años y que ansien figurar en el censo del partido...

Se advierte a los republicanos del distrito que en el expresado censo pueden inscribirse en el censo del partido todas las días de ocho a diez de la noche.

Todos los republicanos que hayan cumplido los 18 años de edad y deseen pertenecer al partido de Unión Republicana y figurar en el censo del partido...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Para la confección del censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los casinos El Protector, El Popular, Club Republicano de Patraix...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Para la confección del censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los casinos El Avance, El Cantón...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Para la confección del censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los casinos El Avance, El Cantón...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Para la confección del censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece a todos los ciudadanos pasen a inscribirse por los casinos El Avance, El Cantón...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

A LOS REPUBLICANOS DEL DISTRITO DEL PUERTO

Para facilitar la inscripción queda abierta una oficina permanente desde las nueve de la noche en adelante en los centros El Faro y El Porvenir y Juventud de Unión Republicana...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Los republicanos unionistas residentes en el distrito que deseen figurar en el censo de dicho partido, podrán verificarlo todos los días de cuatro a ocho de la tarde y de nueve a once de la noche...

Los socios del referido censo, se servirán asimismo pasarse por dicho local para recoger el boletín de identidad y facilitar los datos para completar el censo...

DISTRITO DEL TEATRO

Los republicanos residentes en el distrito que deseen figurar en el censo del partido de Unión Republicana, podrán verificarlo todos los días de 4 a 8 de la tarde en la Casa de la Democracia...

BENICALAP

Todos los correligionarios que habitan en este poblado, en el de Beniferrí y sus términos municipales, incluso el camino nuevo de Burjasot...

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DE VILLANUEVA DE CASTELLON

Por acuerdo de la Junta Municipal, desde el 9 Abril y de nueve a diez de la noche queda abierto el censo del partido en el domicilio social, plaza del Qlmo, núm. 9.

Se ruega a los señores que deseen inscribirse en dicho censo lo hagan antes del día 12, en que se cerrará el censo para remitir datos a la superioridad.

HOY TORO CORRIDO de Carvajal

Como en años anteriores, el acreditado establecimiento Casa Alfaro venderá la clásica y excelente carne de toro corrido, y en la sucursal del Mercado Nuevo frente a la calle de las Martas...

TOROS AYER TRIUNFÓ MÉNDEZ

Metido el tiempo en agua el domingo, ayer pudo echarse fuera la segunda corrida de la temporada: una corrida laboriosa, en que se vio a un aspirante a colocar, dando lo que se debe y puede exigir a un novillero...

En el quinto estuvo Méndez menos confiado que en su primero, acaso porque tenía más poder y era el mayor de los seis. Sin embargo, trasteó regularmente, señalando algún pase bueno...

Seguidamente pidió permiso a la presidencia para retirarse, saliendo de la plaza en medio de una ovación continuada. Hasta la otra, amigo.

El debutante Dominguit entró con mal pie. Verdad es que ni quitando ni en los lances de capa hizo el muchacho nada de particular en toda la tarde...

No se concibe mayor desconfío ni zozombamiento mayor que el del novillero cada vez que largaba un pase, sobre la mano izquierda, eso sí, pues con ella hizo casi toda la faena...

La tarde, fresca y amenazando lluvia, no invitaba a zambullirse en el coso taurino. Sin embargo, éramos arriba de ocho mil los espectadores que presenciábamos la función.

No ha sido tan completa como la del año pasado la novillada de don José Carvajal. Hubo, sí, dos toros, el que abrió plaza y el quinto que pelearon bien, más bravamente el primero, pegajoso con los picadores...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

Se invita a cuantos quieran inscribirse en el censo del Partido de Unión Republicana, pasen de siete a doce de la noche por el Casino de Unión Republicana...

RÓTULOS MAYÓLICA

los más duraderos y artísticos en Azulejos VALLDECABRES

MA YÓLICA

Macetas. TEJA PLANA Teléfono, fábrica, línea particular Sucursal en Valencia

PLATOS

Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 766

Nosotros creemos que se confundió la nerviosidad con el atoleamiento y la torpeza. Nerviosillo estaba su primero de ayer al tomarlo con la muleta, pero franco y boyante. Otro novillero con manos y vista hubiera trasteado moviéndolo al revoltoso carvajal...

Mal, muy mal, Manuel. En el cuarto, aquello fue el dejirio de carreras, achuchones, sustos, amagos de cogida, pérdidas de muletas, tomaduras de olivo y otros siete u ocho meneos, a cual peor, hasta que consiguió hacer doblar a su adversario de una corta desprendida.

Cierto que el pavo acabó haciendo imposible toda lidia, tapándose y desarmando en cuanto intentaba avanzar el matador; pero si a un novillero tan baqueteado como Varelo no le es dado abreviar con una estocada de alivio, segura, ¿qué puede esperarse de este joven y animoso torero?

Lo dicho, muy mal. Se adornó en algunos quites de valiente y en tres o cuatro verónicas, permitiendo que sus peones le marearan los toros hasta abrumarlos.

Fue cosa de dos minutos: un ayudado por alto, excelente; dos naturales buenos, y a un superior pase de pecho, entre otros dos aceptables que marcó, siguieron otros ayudados por bajo, cuadrando y atacando superiormente, para practicar a ley la suerte más difícil, más peligrosa y más bella del toro, cuando se ejecuta bien.

El público es bueno, da ciento por uno y siempre se muestra propicio al aplauso. Ayer, como otras muchas veces, se vio esto bien claro.

En el quinto estuvo Méndez menos confiado que en su primero, acaso porque tenía más poder y era el mayor de los seis. Sin embargo, trasteó regularmente, señalando algún pase bueno, y a la hora del endiñen emparejó bien, se le vio entrar por derecho y marcar los tiempos, para dejar una corta y desprendida, que le valió grandes aplausos.

Seguidamente pidió permiso a la presidencia para retirarse, saliendo de la plaza en medio de una ovación continuada. Hasta la otra, amigo.

El debutante Dominguit entró con mal pie. Verdad es que ni quitando ni en los lances de capa hizo el muchacho nada de particular en toda la tarde, pero esto no extraña a cuantos tenían antecedentes del joven toledano y sabían que destacaba como muletero. Sin embargo, la desdichada faena con el tercero, toro, huido y resabiado, desorientó a los aficionados.

No se concibe mayor desconfío ni zozombamiento mayor que el del novillero cada vez que largaba un pase, sobre la mano izquierda, eso sí, pues con ella hizo casi toda la faena. Acosones, espantás, desde que el bicho no le tomó la teta cuando se le ofreció por primera vez, y mal en los tres o cuatro pinchazos que arreó. El chico, que en cuanto se abrió de capa salió alcanzado y con la taquilla rota por la ingle derecha, se retiró al estribo entre chufas y epítetos.

Mal bicho, el peor de los seis, pero así se iba con el matador. En el último cambió la decoración. Quien más quería menos la mayoría creyó que al chico lo recogerían en una espuerta. El toro, que siguió en bravura al primero y al quinto, acudía franco a la muleta y pasaba. Dominguit fue a él, le dio el parón y desarrolló una faena quieta, sencilla, pero bonita, jugando los brazos y corriendo la mano en tres o cuatro pases; de los de pecho hubo uno bellísimo. ¡Pero hombre!, se oyó exclamar.

LA SEÑORITA WASHINGTON Teatro Apolo VALENCIA

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver AMENINGOL y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Clínica y Laboratorio dental CERDA Operaciones sin dolor y consultas para obreros, de seis a ocho de la noche, UNA PESETA. Especialidad en trabajos de oro y caucho. Precios sin competencia.

Teatro Apolo PALACIO DEL CINE Hoy martes, último día en que se exhibirá la interesante película de gran éxito

LA MARCA DE FUEGO Pepita Ramos Goyita Genial canzonetista predilecta de las señoras Sesiones a las 6 tarde y 9:45 noche

Teatro Ruzafa (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela A las 6:30 tarde, sesión selecta: LA CHICHARRA

Salón Novedades Teatro Regional A las 6:30 tarde.—Cine «Com los siteres» y «La primera pedra».

OLYMPIA TEMPORADA DE VARIETÉS Todos los días Ruidoso éxito de la genial canzonetista CARMEN FLORES

Fin de Lenclos F. Miralles Pareja de baile Completará sesión una preciosa película. Sesiones: a las 6 tarde y 10 noche

Music-Hall Martí Sesiones a las 3:30 tarde y 9:30 noche. Gran compañía de variedades. Hoy debut de la más genial canzonetista

Eugenia Roca Entrada sin consumación, 0'20 pesetas.

990 BRACEROS DEL CAMPO Jornal: de 3'50 a 4 ptas. Se necesitan para las obras que para día de mañana se harán a Valencia, realiza la compañía Riegos y Fertilizantes de Ebro, S. A. en Capilla Riegos y Fertilizantes de Ebro, S. A. se admiten gentes de oficio, ni hombres débiles. Dirigirse a Antonio Cordero, calle Maestro Chapí, 9, Valencia.

Alicia Atwood Washington 15 Marzo 1918. Queridísima Berenice: Acabo de saber que te hallas en Valencia y que el miércoles 10 de Abril, ha de estrenarse, en el teatro Apolo, la alegre comedia inspirada en tus ingeniosísimas travesuras.

Las Barracas Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia.

Elixir Gomenol EL ELIXIR GOMENOL os aliviará el Asma EL ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto EL ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios.

Cine El Cid A PETICIÓN DEL PÚBLICO EL MAYOR ÉXITO DE LA BERTINI La pequeña fuente CHARLOT AVISO = MAÑANA = ESTRENO del 3.º y 4.º episodios de PROTEA IV que arombrará a todos

PLANTA BAJA Propia para industria ó establecimiento, se alquila por 75 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 38 (cerca del mercado Colón). Si se deseara mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas. Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10, teléfono 793.

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada Anfilhemoroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Trinquete de Delayo Hoy a las 6:30 se jugará un gran partido, de escote, a cuarenta y cinco. Desfiló, juego libre Chiquet de Sueca y Iloquer de Burjasot, contra Fabrer de Gandia, Chiquet de Albeich y Conill. A tan gran partido, precio 25 céntimos.

Dr. Bellver García Cirugía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 Carniceros, 2, pral. (esquina a la de San) (ta Teresa, Valencia)

Espectáculos Teatro Principal. Compañía Xirgu.—A las 9:45: El amigo manso (estreno). Teatro Apolo.—A las 6 y 9:45: Sesiones de cine y variedades.—La Goyita. Teatro Ruzafa.—A las 6:30: La chicharra.—A las 10: El cabo Píocho y Los novios de las chachas. Teatro Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6:15 y 10: La batalla de damas. Teatro Olympia.—Por la tarde y por la noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—Fina de Lenclos y su maestro Francisco Miralles y Carmen Flores. Salón Novedades.—A las 6:30: Com los siteres y La primera pedra.—A las 9:30: Valencia de día y La primera pedra.—A las 11: Sal de la figura y La primera pedra. Teatro Martí.—Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche. Cine Sorolla.—Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12 noche. Cine Ruzafa.—Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12 noche. Salón Circo Regules.—Grandes sesiones de variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

EL ATLAS Seguros marítimos y de Guerra Primas moderadas.—Condiciones de Póliza liberales.—Sucursal en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm 336, teléfono 3.237.

La Gruta ¿Qué es La Gruta? La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marcas legítimas.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Mañana se harán públicos los fallos del Tribunal industrial en la demanda de los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte.

Han sido denunciados los periódicos «La Lucha», por injurias a don Alfonso y al ejército, y «El Diluvio», por injurias a los emperadores de Austria y Alemania.

Las autoridades han adoptado precauciones al temor de que estalle la huelga de obreros del ramo del agua.

Los partidarios amenazan declararse en huelga si no se les conceden las mejoras que piden solicitadas.

El gobernador civil ha transmitido instrucciones a los alcaldes para la autorización de mítines de carácter político y social.

En el salón de Ciento, con asistencia de las autoridades y numeroso público, quedó esta mañana inaugurada la Asamblea de funcionarios del Cuerpo de Correos y Telégrafos. Presidió el acto el delegado de todas las juntas don Carlos Flores.

Entre los invitados se hallaba el coronel Márquez.

El gobernador, en nombre del Gobierno, saludó a Cataluña y a la Asamblea.

El alcalde pronunció también cariñosas frases de salutación.

Terminado el acto oficial, a los acordes de la banda de música del municipio, que había amenizado la sesión, ocupó la presidencia el coronel Márquez, presidente honorario de las juntas de defensa de funcionarios civiles.

Su presencia fué saludada con aplausos. Dijo que no podía ocultar su satisfacción al ocupar el cargo en aquellos momentos.

En extenso discurso demostró que las juntas de defensa civiles no se constituyen con fines políticos.

Tampoco son perturbadoras; piensan en el bienestar de la patria, en una labor patriótica.

Recomendó la unión de todos al grito de «¡Viva España!»

El coronel Márquez fué objeto de una cariñosa ovación.

Los harineros de Valladolid

Valladolid.—Han regresado de Madrid bastantes harineros, poco satisfechos de las soluciones propuestas por el comisario general de abastecimientos, Ventosa, quien les dijo que tienen derecho a exigir al Ayuntamiento un millón tres mil y pico de pesetas por el transporte de lo incautado.

Están decididos a acudir a los tribunales, pues fijaron solamente el importe del precio a razón de la tasa en las fabricas.

Los agricultores entienden que de no reformarse la tasa, se producirá un déficit importante en la producción nacional, con lo que se de sembrarse, por no tener la remuneración para ello.

Según sin acudir al mercado los agricultores, causa gran perjuicio al comercio.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Dispone que en el sucesivo la profesión de odontólogo o cirujano dentista deberá ejercerse personalmente por el que tenga el título correspondiente, sin que en manera alguna pueda delegarla en otras personas que carezcan de aquel.

Ordena que los empleados temporeros en el Catastro que no hayan sido comprendidos en el escalafón de auxiliares por no llevar los años necesarios de servicios, puedan ser incluidos mediante exámenes, que se verificarán en breve.

Relación de buques entrados en los puertos españoles, así como los salidos, con indicación del movimiento de viajeros: Barcos entrados, 616. Salidos, 402. Pasajeros entrados, 3,625; salidos, 5,650.

Una orden del ministerio de Instrucción relativa a los maestros de Normales, y otra reglamentando la concesión de licencias a los mismos.

Una nota de Correos

Los funcionarios de Correos han facilitado una nota oficiosa a los periódicos, sometida a la consideración del público el hecho de que habiendo firmado el duque de Orleans 344 títulos, sólo una parte hayan sido sus haberes, dejando de percibirlos los que con más antigüedad figuraban en el escalafón.

De Hacienda

González Besada ha recibido hoy las visitas de los presidentes de las diputaciones provinciales, Asociación General de Ganaderos, Asociación de Ingenieros Industriales, Compañías de Obras y Federación de contratas catalanas.

Ha visitado también una comisión de señores y sargentos de los licenciados en el último.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha informado esta mañana que carecía de noticias, respecto al viaje del subsecretario de Estado a Alicante reconocido como la necesidad de proporcionarse al menos un descanso.

La nota del presidente

La presidencia se ha facilitado hoy esta nota oficiosa: El presidente recibió la visita de la representación de la Asamblea del Magisterio.

También recibió la visita del decano de la facultad de Madrid, obispo de Málaga y de la Real Academia de Ciencias.

La cuestión del pan

El Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria para ocuparse de la cuestión del pan.

Se ha propuesto que se pida un presupuesto extraordinario al Estado para la adquisición de trigo.

El conflicto pendiente, la incautación

Se eligen vicepresidentes a Aura Boronat, por 230 votos; Bernardo Sagasta, por 210; Luis Armiñán, por 192 y el conde de los Andes, por 179.

Se eligen secretarios a Barroso, por 142 votos; marqués de Villabragima, por 136; conde de Peña Ramiro, por 114; Fernández Villaverde, por 103.

El presidente anuncia que va a procederse al acto de la jura.

Azcarate dice que la promesa de los reformistas no significa su absoluta conformidad con guardar la Constitución, cuya modificación estima necesaria; tampoco implica el reconocimiento del régimen monárquico.

Marraco dice que la reforma de los republicanos no representa reconocimiento a la monarquía si siquiera a la Constitución que han pretendido cambiar algunos de los que tomaron parte en la Asamblea de Parlamentarios.

Indalecio Prieto, por los socialistas, se expresa en términos parecidos y manifiesta que la promesa de sus correligionarios es de trabajar en bien del país.

Careaga en nombre de los carlistas acepta la promesa sólo como fórmula de ritual, puesto que sus ideas no encajan dentro de la actual Constitución.

Aura Boronat toma juramento a Villanueva y éste lo toma, a su vez, a los vicepresidentes y diputados.

Seguidamente ocupa la presidencia. Van entrando Maura, Dato, Romanones, Besada, García Prieto y Alba.

Villanueva expone su gratitud a la Cámara, por haberle elegido presidente.

Nunca podrá—dice—agradecer bastante el honor que se me ha hecho en esta cuarta elección, cuando carezco de las condiciones necesarias para desempeñar el cargo.

Con mi agradecimiento va acompañado el de mis compañeros de mesa.

Expresa su sentimiento por no ver en los escaños a algunos oradores ilustres, que durante tantos años fueron sus compañeros, pero la ausencia será temporal.

Alude a los últimos sucesos políticos y a los días aciagos, diciendo que afortunadamente fueron vencidos por el patriotismo.

La tregua es una esperanza que será un bien para la nación.

Así tuvo origen este Gobierno, igualmente que su programa.

Sus facultades para dirigir la Cámara, dadas las circunstancias y los diversos elementos de que se compone, le obligan a que el derecho de fiscalización se desarrolle con cierta benevolencia, para no coartar la libertad de los diputados.

Lo contrario sería agravar a todos, suponiendo que el Parlamento español pueda romper su tradición y convencimiento sobre la fiscalización amplia.

Elogia y reconoce la nobleza de todos los diputados.

Dedicar un recuerdo cariñoso a Castelar. Se refiere últimamente a las reformas del Reglamento y de la ley Electoral en cuanto afecta al informe del Tribunal Supremo sobre las actas.

Teniendo la seguridad de que no se ha de coartar la libertad del Parlamento, se llegará a realizar una labor patriótica, sin apelar a violencias.

Dice que las sesiones comenzarán a las tres y media de la tarde.

Se reanuda la sesión y se discute el acta de Castropol, careciendo de interés la discusión.

Propone Rodés el traslado de los documentos enviados por el Tribunal Supremo a la comisión de Incompatibilidades para su dictamen, sobre la eficacia e importancia de dicho documento.

Intervienen Bugalla y Sánchez Guerra, Espin, Burell, Romanones, García Prieto, Goicoechea, Villanueva, Pedregal, Pradera y Rahola, y sin llegar a un acuerdo concreto.

El presidente declara que se imprimirán dichos documentos para repartirlos entre todos los diputados, para que éstos los estudien detenidamente.

Añade que oportunamente se pondrá a discusión. Se levanta la sesión cerca de las 10.

SENADO

Abre la sesión Groizard a las 3,30 de la tarde.

En el banco de los ministros toman asiento Maura, Besada, Pidal y García Prieto. Juran el cargo varios senadores.

Izquierdo solicita la concesión de un crédito para remediar la miseria en Canarias. González Besada manifiesta que hace unos días le visitó una comisión, para pedirle dicho crédito, cuyo proyecto está ya redactado, y lo leerá en cuando quede constituida la Cámara.

Izquierdo agradece los buenos propósitos del ministro.

Se entra en el orden del día. Se lee la enmienda del señor marqués de Cortina al Mensaje.

Pérez Caballero manifiesta que no la acepta la comisión.

El marqués de Cortina la defiende. Hace uso de la palabra para defender, en extenso discurso, su enmienda.

Hace historia de toda la marcha política internacional, leyendo documentos y aportando datos.

Le contesta Pérez Caballero y dice que en la contestación al Mensaje de la corona le solicita lo que pide el marqués de Cortina.

Interviene Prieto para defender al Gobierno que presidió, de las alusiones del marqués de Cortina relacionadas con el convenio comercial con Inglaterra, recordando las razones que motivaron a las potencias el acuerdo del mismo.

Besada interviene para aclarar algunos extremos.

Rectifican todos los oradores y el marqués de Cortina entra su enmienda.

El general Luque consume el primer turno en contra del dictamen.

Trata de las insidias de que fué objeto con motivo de la organización de las juntas de defensa de los brigados y sargentos.

Entona un himno al Ejército cantado su amor al mismo.

Dice que guardará silencio sobre determinados hechos es prestar el mejor servicio que puede hacerse ahora, y como consecuencia de ello, renuncia a seguir hablando.

El señor marqués de Santa María le contesta elogiando la conducta del general.

Maura interviene también, y dice que lo hace más que por darle las gracias al general Luque por felicitarle.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión.

La Guerra Europea

El ataque general alemán, suspendido.-Benedicto contra los teutones.-Un príncipe y dos generales boches, relevados.-Lo que dicen unos prisioneros.-Lo que se propone Alemania

Manejos alemanes en Marruecos.

Londres.—Un corresponsal inglés que se halla en Tánger dice que los agentes alemanes han propuesto un convenio al Raisuli y sus partidarios.

El convenio estipula que al declararse la victoria alemana en Francia, debe estallar inmediatamente la revolución en todas las tribus sujetas al protectorado francés y electuarse la matanza de todos los súbditos aliados que se hallen en territorio marroquí.

También se propone al Raisuli que será nombrado sultán de Marruecos Septentrional con el protectorado alemán.

Para el Marruecos Meridional, Alemania escogerá otro sultán.

El distrito minero del Sur será cedido por completo al Sindicato de Mannesmann. La administración civil de Marruecos será llevada por súbditos alemanes nombrados por el kaiser.

El corresponsal asegura que el Raisuli ha contestado que el único modo de estar seguros que ha alcanzado la victoria Alemania es saber a ciencia cierta que ésta ha derrotado a todos sus adversarios.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Las acciones de artillería se sucedieron, continuando la nuestra hostigando al enemigo.

En conjunto los trabajos realizados en el frente fueron de reconocimiento y especialmente muy notables al Oeste del Garda, valle Lagarina y meseta de Asiago.

Las patrullas británicas atacaron varios puntos de las líneas avanzadas enemigas matando a la guarnición de uno de esos puestos avanzados y regresaron con prisioneros de otros varios.

El Papa reprueba lo hecho por los alemanes.

Roma.—Con motivo del bombardeo de la iglesia de París, el Papa testificó a Berlín su reprobación por este acto, contrario a las leyes humanas y divinas, dirigiendo a la fucultura de Munich tal declaración, que ha llegado a poder del Nuncio apostólico.

Barcos torpedeados

Lisboa.—A 100 millas de la isla Madeira ha sido torpedeado el yate portugués, cargado de cereales para Lisboa, llamado «Riotivos». Los tripulantes desembarcaron en Funchal. El vapor portugués «India», que viajaba desde Inglaterra a Lisboa, también ha sido torpedeado, logrando arribar a un puerto inglés.

La flota rusa

Petrogrado.—Gran parte de la flota rusa ha logrado refugiarse en Cronstadt.

Lo que dicen los prisioneros alemanes.

Londres.—Los corresponsales dicen que las manifestaciones hechas por los prisioneros alemanes, capturado al ser tomado el pueblo de Arette son muy pesimistas respecto al resultado de la ofensiva alemana, viniendo todos en que las pérdidas que han sufrido los alemanes están fuera de toda proporción a las garantías territoriales obtenidas.

Muerte de un geógrafo

París.—Cerca de Tolón ha muerto el geógrafo Vidal La Blanche, presidente del Instituto de Francia.

La ejecución de Bolo, aplazada.

París.—Ha sido aplazada la ejecución de Bolo Pachá, que ha pedido ógasele en nueva declaración.

El emperador del Japon a Poincaré.

París.—El emperador del Japon ha dirigido a M. Poincaré el siguiente telegrama: «Muy emocionado y con profundo interés sigo los acontecimientos en el frente occidental.

Otra vez los ejércitos aliados han sabido hacer frente a la desesperada ofensiva emprendida por los alemanes.

Aprecio en todo su valor el heroísmo y el espíritu de solidaridad que ha demostrado el ejército francés con ocasión de esta terrible lucha.

Me considero dichoso de poder asegurar una vez más que después de esta prueba, mi confianza en el triunfo final de los aliados es más profunda que nunca.

M. Poincaré ha respondido que la inquebrantable firmeza con que los ejércitos aliados soportan el choque del enemigo puede darnos plena confianza en el éxito final de nuestros ejércitos y en la completa realización de las comunes esperanzas.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Oficial tres tarde. Durante la noche avanzamos ligeramente nuestra línea sobre la orilla Sur del Somme y al Este del valle Corbie.

Al Norte del Somme, cerca de Neuville-sous-la-Loup hicimos algunos prisioneros, cogiendo varias ametralladoras.

La actividad de la artillería enemiga ha aumentado durante la noche en el frente de batalla inglés.

El sector comprendido entre Lens y el canal de La Bassée, así como la zona Norte

con lo cual sólo ha conseguido empeorar su situación general.

Desde el viernes por la mañana compactas divisiones alemanas han realizado innumerables intentos para avanzar en todo el frente de cerca de 30 millas.

Nuestros rápidos contraataques sólo permitieron al enemigo realizar éxitos de escasa importancia.

La batalla ha sido violentísima: en todas partes el enemigo ha demostrado una tenacidad inaudita y desde las primeras horas de la mañana hasta las diez de la noche su infantería no ha cesado de intentar atravesar la cortina de fuego formado por nuestra artillería y ametralladoras y en muchos puntos sus constantes ataques en campo abierto nos han dado grandes ventajas en las luchas de estos últimos días, en que han fracasado en su intento de realizar un movimiento envolvente sobre Amiens.

El príncipe de Buttenberg y los generales Bothmer y Gallwitz, relevados

Amsterdam.—Se han producido graves discusiones entre los generales alemanes Bothmer y Gallwitz y el príncipe Alberto.

Este desacuerdo parece ser tan grave que ha provocado cambios de mando en el frente occidental.

Al príncipe Leopoldo se le destinará seguramente a mandar los tres grupos de ejército que manda ahora el príncipe de Buttenberg y los de los dos generales mencionados.

Comunicado oficial francés

París (oficial).—Durante tarde y noche se han señalado varias acciones muy violentas de artillería, principalmente a la izquierda de Oise donde nuestras tropas de descubierta han cogido bastantes prisioneros.

A la izquierda del Mosa y Argona han fracasado varias golpes de mano del enemigo. En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

El kaiser en el frente

Copenhague.—El kaiser ha vuelto al frente occidental y conferenciado con Hindenburg y Ludendorff.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—Aparte de alguna actividad en la artillería enemiga (en diversos sectores del frente especialmente cerca de Bucquoy) no hay nada digno de señalar en el resto del frente.

LO QUE SE PROPONEN LOS ALEMANES

París.—El fortísimo ataque alemán contra la cota 344, solamente ha servido para perder los alemanes muchos prisioneros.

Desde luego parece que se trata de una operación divergente, conducente a estabilizar nuestras reservas.

La batalla de Francia.—El regreso del kaiser.—Una satisfacción a la opinión alemana.—La Prensa germana.—Los ejércitos aliados.

París.—La Prensa alemana anuncia la posibilidad de que se dé un importante ataque en un sector que no es el Somme.

Todos los indicios permiten suponer que la batalla tomará nuevamente un aspecto terrible.

El regreso del kaiser a nuestro frente y el despacho de Hindenburg recomendando calma, hacen presagiar una lucha cruentísima.

Los alemanes, comprometidos en esta acción, tienen inevitablemente que dar una satisfacción a la opinión alemana y los comentarios de la Prensa germana revelan nerviosidad e impaciencia, al no cumplirse las predicciones que daban por decisiva la próxima victoria que se obtendría en el frente occidental.

Los ejércitos aliados esperan el choque, sin temores ni jactancias.

Comunicado francés

París.—(Oficial once noche). Durante el transcurso de la jornada la presión de los alemanes fué grande al Norte del «Ajlette».

En la región del bosque de Coucy, los elementos avanzados de nuestras tropas resistieron los empujes alemanes muy intensos siendo la desproporción de fuerzas enorme.

Las pérdidas infligidas a los alemanes son numerosas.

En el frente del Somme y entre Montellier y Noyon no se han señalado acciones de infantería.

Ambas artillerías se han mostrado bastante activas.

En los Vosgos fracasó un golpe de mano. Se ha registrado cañonazo intermitente en toda la línea.

De Gracia y Justicia

La firma de hoy ha sido: Autorizado al ministro para leer en las Cortes los proyectos de reforma de la ley orgánica del poder judicial y enjuiciamiento civil y criminal.

Concediendo los beneficios del artículo segundo del Código penal a los penados Félix Aragón, Manuel Torres, Antonio Sánchez, Tomás Prado y otros.

Una circular a los fiscales, para que se permita la circulación de los periódicos denunciados, una vez retirados los artículos, objeto de la denuncia.

sigue la información

en la cuarta plana

Interesantes declaraciones de Michaelis.

Londres.—A las revelaciones de Libnowsky, ex embajador alemán en Londres, siguen las del antiguo secretario de Estado von Jagow. Ambas han sido comentadas en un discurso pronunciado por el ex conde Michaelis, el cual da un sentido moral al libro de la guerra, procurando, sin embargo, liberar al pueblo alemán de la responsabilidad de la misma.

Según se dice en la «Gaceta de Colonias» Michaelis pronunció las siguientes palabras: «Dios quiso preservarnos de la invasión del materialismo que amenazaba envolvernos. Estas palabras merecen un análisis detenido y ante todo hay que reconocer la forma diplomática en que está expresada.

Michaelis procura sacar un partido moral de la situación lo cual también tiene carácter diplomático.

Dice que con gusto renunciaría a cualquier indemnización en el caso de extinguirse la responsabilidad de la guerra a trueque de que las pérdidas sufridas en la misma librasen al pueblo del gran peligro de caer en el materialismo.

Reduciendo las consideraciones de Michaelis a un concepto más inteligible, dos ideas resaltan principalmente, a saber: que Alemania es responsable de la guerra y que de ninguna manera le conviene a Alemania confiar en una indemnización.

Michaelis recuerda aún su misión de cancelar y advierte al pueblo que la penuria de la guerra ha de traer forzosamente sus consecuencias en el período que seguirá a la firma de la paz, pues subsistirán los elevados precios y la carestía desde los alimentos hasta los artículos de lujo. Afirmaciones como éstas que arrojan gran luz sobre la verdadera situación de la economía alemana, pero estas advertencias disuaden de los alardes de prosperidad y bienestar de los militaristas alemanes, dando bien a entender que el elemento sano del pueblo alemán y especialmente los hombres de negocios están convencidos de que la pérdida de la Marina mercante ha de ser un gran obstáculo al abastecimiento no sólo de primeras materias para la industria, sino también de los víveres.

Estas manifestaciones concuerdan con las hechas por el diputado Scheideman y consignadas en el «Arbeiter Zeitung», en donde se pone de relieve que los últimos hechos de armas que se supone alcanzados por Alemania no contrapesan las pérdidas marítimas sufridas desde el principio de la guerra ni las graves consecuencias que acarrearán a Alemania la enemistad con Inglaterra y los Estados Unidos.

La temeraria conducta de Alemania en la guerra marítima, acentúa las dificultades y los problemas que tendrá que afrontar una vez terminada la guerra.

Las fuerzas de Hindenburg no serían bastantes a salvarla de estos peligros, a menos que puedan destruir el poder naval aliado.

La importancia de esto la enarcaron varias veces el capitán Persius, crítico naval muy conocido del «Berliner Tageblatt», el cual acaba de repetirlas en un reciente artículo en el cual hace desvanecer toda esperanza de que Inglaterra sea aniquilada o de que se agote el tonelaje de los aliados a causa de la guerra submarina.

Persius pasa mucho más adelante, haciendo resaltar el efecto producido no sólo por la supremacía del poder naval aliado, sino también por las revelaciones de Libnowsky y de Jagow.

Termina sus observaciones, por cierto nada optimistas, invocando una paz basada en el mutuo acuerdo y que dice:

«Nunca más claro que ahora ya que se deduce de dos fuentes tan opuestas como son Jagow y Libnowsky, que Inglaterra no es responsable de la guerra, como se había afirmado antes de ahora en muchos círculos de Alemania».

Todo esto es en extremo interesante, ya que nunca se habían hecho afirmaciones que revelasen los objetivos de paz que tiene actualmente Alemania.

A pesar de ello es incomprendible que el Gobierno alemán haya permitido la publicación del memorándum de Libnowsky y los comentarios de Jagow, a menos que haya habido en las esferas oficiales el deseo de que mediasen las declaraciones de Persius.

El alemán misterioso en Alicante

Alicante.—La aparición del naufrago alemán en la playa de Guardamar, sigue intrigando extraordinariamente a la opinión.

El hecho se desarrolló en la forma siguiente:

Al amanecer apareció en la playa de Pineda, cerca del pueblo de Guardamar, un naufrago que ganó a nado la costa, llevando a remolque una bolsa flotante impermeable.

Extenuado y aterido de frío quiso reaccionar, para lo cual encendió una hoguera, que llamó la atención de los carabineros.

Al acercarse éstos el alemán se entregó, siendo detenido en unión de la bolsa y una cajita que llevaba, y conducido a la Comandancia de Marina de Guardamar.

En este centro, el teniente de carabineros se inhibió, remitiendo al detenido a la comandancia de Santa Pola donde le tomó indagatoria don Emilio Póbil, segundo comandante de Marina del puerto de Alicante, que calificó con dicho objeto y realizó diligencias sin intervención de otra persona.

Obligado el alemán a abrir la cajita, que se halla recubierta de zinc y lleva 60 tornillos, se vio que contenía algunos medicamentos y varias cartas abiertas, con fecha de Septiembre y Octubre.

Se encontró también en la caja una maquieta, con aspecto de aparato de relojería, y piezas de recambio para ella.

El detenido tiene veintinueve años; se expresa correctamente en español.

Ha declarado ser teniente aviador, diciendo que nació en España, donde actualmente residen sus padres.

Sobre su nombre se guarda una absoluta reserva.

Ha dicho que el aparato que lleva en la cajita es su invención, pero se desconoce la aplicación que pueda tener.

Al ser traído a Alicante dijo al cochero que guiaba el carruaje que la guerra terminará en Octubre próximo.

Todo el día de ayer sábado estuvo incomunicado en esta Comandancia de Marina.

Por la tarde llegó a este puerto, procedente de Cartagena, el torpedero «Número 13». Se dijo que el viaje de dicho buque estaba relacionado con este suceso, pero en los centros oficiales se guardó gran reserva.

El suceso fue comentadísimo, reinando enorme expectación.

A las nueve de la mañana de hoy atracó el torpedero «Número 13» en el muelle, a la banda, junto a la escalera que hay frente a la Comandancia de Marina.

Ha salido de esta el alemán detenido, acompañado de un soldado y un cabo del torpedero y del segundo comandante Póbil, y al llegar a la escalerilla estrechó la mano a éste, despidiéndose afectuosamente.

En seguida salió al torpedero, desde el cual saludó militarmente al numeroso grupo que presenció el embarque, esperando la salida del «Número 13», que se verificó inmediatamente.

El alemán se ha mostrado reconocidísimo y complacido de las atenciones y el amable trato que se le ha dado en esta Comandancia de Marina.

Los de Comunicaciones en Alcoy.

Alcoy.—Reunidos en fraternal banquete por el triunfo de la justicia, los funcionarios de los Cuerpos de Comunicaciones envían un fraternal saludo a EL PUEBLO, por lo bien que supo este diario defenderles.

A. SERRANO.

ECOS

Efectos del caciquismo o un garrotazo reivindicado...

Con este título publicábamos ayer un Eco referente a una cuestión suscitada en Enquer por la destitución del secretario señor Fífol, que no contaba con el placet del diputado del distrito.

Dicha información determinó la visita a nuestra Redacción del doctor don Servando Conejero, que nos rogó reiteradamente hiciésemos constar varios extremos de dicho Eco, entregándonos al efecto una carta en la que constan dichos extremos.

De ella resulta que tres puntos tiene interés en hacer constar el señor Conejero.

1.º Que el banquete que celebraban era por el triunfo electoral. Bueno.

2.º Que al pasar por una casa, fue agredido rápidamente con un bastón el señor Marín, sin que por fortuna pasara más, por su presencia. Bueno. Así lo dice EL PUEBLO.

3.º Que el secretario destituido señor Fífol descargó ciertos garrotazos sobre la cabeza del concejal señor Marín. Esto a presencia del señor Conejero, que afirma en su carta «sin que por fortuna pasara más, por mi presencia».

Respecto de lo que habla el señor Conejero del naufragio y de los jóvenes mauristas, como de la apreciación que le merece el proceder del señor Fífol a éste y a aquellos puede manifestarlo. A nosotros no nos interesa.

Queda complacido en lo esencial don Servando.

Los exportadores de vinos

Con objeto de gestionar la pronta implantación del tratado comercial con Francia, tan indispensable para que los exportadores de vinos puedan continuar su industria y no quede arruinada la viticultura nacional, anoche salió para Madrid la comisión de exportadores.

Forman dicha comisión los señores don Lorenzo Dionis, presidente de la Asociación, y los vocales don Vicente Lumbias y don Braulio Algarra.

EN EL AVANCE

La fiesta de la Camelia

Con gran brillantez celebróse en el casino El Avance la fiesta de la Camelia. Sus organizadores pueden estar muy satisfechos del extraordinario éxito obtenido.

A pesar de estar el tiempo metido en agua, en el espacio local del casino era imposible dar un paso; tal era la concurrencia. La nota sobresaliente la constituía la abundancia de muchachas hermosas, cuya belleza era el encanto de los allí congregados. Difícilmente pueden remirse mayor número de caras bonitas de las que es tan pródigo en la barriada de Sagunto.

El local estaba artísticamente adornado con preciosas guirnaldas y profusión de luz.

En el testero del gran salón había sido confeccionado un imponente dosel, terminando la regia escalinata con un magnífico salón dorado, destinado a la señorita reina de la fiesta.

En el fondo había un cuadro simbólico de la República, y a los lados los retratos del doctor Marzal y Blasco Ibáñez.

Poco más de la hora anunciada y a los sones de la vibrante Marsellesa, hizo su entrada en el salón la reina de la fiesta, la bellísima señorita Consuelo Ibáñez, que lucía un elegante y rico traje de seda blanco.

La escolta su corte de amor, formado por las bellas jóvenes Rosa Perales Blesa, María Sales, Africa Lloréns, Amparito Rocher Carmen Mir y Magencina Canelles, que ostentaban muy lindos trajes de laboradora.

Al subir al estrado tan espléndida representación de la belleza valenciana, resonó una ovación estruendosa.

Acto seguido dio comienzo al acto con unas palabras muy oportunas del presidente del casino don Julio Bertramo, leyendo a continuación inspiradas poesías los jóvenes Juan Clifuentes y Juan B. Soriano, que fueron muy aplaudidos.

Seguidamente le fue concedida la palabra al distinguido publicista don Vicente Clavel, el cuyo cargo tenía el discurso de mantener el señor Clavel tuvo párrafos elocuentes, ensalzando la belleza de la reina y de su corte de amor, exaltando la esplendor de la fiesta y proponiendo a los elementos jóvenes del casino la celebración de un acto en homenaje de la vejez.

Aludido a la guerra europea y terminó entre grandes aplausos felicitando a la junta directiva por la hermosa fiesta que se estaba celebrando.

Terminada esta primera parte del programa, el elemento joven entregó el baile, que se prolongó hasta la madrugada, en medio de la mayor animación y alegría.

A la fiesta asistieron los concejales del distrito señores Castellano y Cuiñat.

La enhorabuena a los simpáticos defensores de la fiesta de la Camelia, que este año ha revestido la brillantez de los anteriores.

El suicidio de anoche

Anoche a las diez tuvimos noticia de que en uno de los importantes comercios de la calle de San Fernando, uno de los dependientes, joven de 18 años, había puesto fin a sus días, ahorándose.

Acto continuo nos personamos en el lugar del suceso, en cuyo punto había numerosos grupos, formulando diferentes comentarios.

De cuantos rumores oímos, hemos recogido aquellos que nos han parecido más veraces, es decir, más fundamentados. Toda vez que, dada la edad del muchacho y su buen estado de salud, nada hacía presumir abrigara y pusiera en práctica tan fatal pensamiento.

A eso de las diez, como antes decimos, uno de los dependientes del comercio de sedería y paquetería de don Enrique Miralles, sito en la calle de San Fernando, números 24 y 26, dió aviso a la pareja de guardias municipales números 79 y 135, de que en el piso segundo de dicha casa había ahorcado uno de sus compañeros, joven de 18 años, llamado José Tomás, natural de Jumilla (Murcia).

Acto continuo, una pareja de Seguridad dió cuenta al juzgado de guardia y momentos después el juez del distrito de San Vicente don Ricardo Serrano, con el actuario señor Ferrer, el secretario señor Cases y alguacil señor Patín se personaron en la casa de referencia instituyendo las oportunas diligencias sumariales y disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial.

Según parece, ateniéndose a los rumores de que antes hacemos referencia, José Tomás sostenía relaciones amorosas con una agraciada joven, y desde unos días a esta parte parece que no existía entre la joven pareja una buena armonía, pues la joven desahucó a su enamorado galán, quien, repetidamente le juró que la quería y que no podría vivir sin ella.

Mas la joven, firme en su resolución, negoció rotundamente a las pretensiones del José.

Este quedóse ayer de guardia en el comercio donde prestaba sus servicios, y se supone que en un raptó de desesperación pensó en el suicidio, ahorándose.

Este es, como indicado queda, el rumor de los muchos que anoche se propararon, el que tomó más cuerpo, por lo que nos hacemos eco del mismo.

Hay que se practicará la autopsia al cadáver.

Al desgraciado dependiente le fueron encontradas, dentro de un bolsillo de piel, una peseta en plata y sesenta y cinco céntimos en calderilla, un pañuelo y varias cosas más sin importancia en los bolsillos del guardapolvo y traje que llevaba.

Más tarde, cuando fuimos al juzgado, se nos dijo que ignorábase las causas que motivaron el suceso.

Un propósito de una gacelilla que publicáramos ayer dando cuenta de un incidente ocurrido en la estación de Ferrocarriles Económicos, hemos de hacer constar que nuestras censuras no se referían al jefe de la estación.

Este señor no estaba prestando servicio a esa hora y a quien aludimos fué el jefe.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 914,47 pesetas. Análisis y examen de substancias, 174,25. Entrada de carros, 22. Extraordinarios, 204,77. Total, 1.315,99.

Telefonemas detenidos: Hernández, Flores, 21. Vicenta Climent. Camino Soledad, EM.

DIARRREAS DE LOS NIÑOS.—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Habiendo marchado a Madrid el vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto, conde de Villamar, y ausente también el presidente de dicha Junta, señor Dionis, se ha encargado de la presidencia, mediante el correspondiente arqueo, el vocal de mayor edad, don Lorenzo Lleó.

AZUFRE.—Contra el oídium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 40 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

MADRES.—CEREGUMIL. Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Giesbert, Espinosa, 8.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

O. Mariano Estellés Cortina. Dolorosamente impresionados damos cuenta de los correligionarios de la muerte de uno de los nuestros, de un hermano en ideas, del bueno y homradísimo don Mariano Estellés Cortina. El amigo Estellés era un republicano tan inteligente como activo y probado en la defensa de los ideales.

Luchó desahodadamente por nuestra causa donde más se arriesga en la lucha, en la Vega, poniendo a prueba repetidas veces su fe y su consecuencia, incluso en perjuicio de su tranquilidad personal y sus intereses.

Se quería en esta casa a Mariano Estellés con cariño fraternal, como se quiere a quien en todo momento está dispuesto a difundir el bien, la democracia, sin miras ulteriores, sin ambiciones.

La muerte del querido amigo nos causa hondo sentimiento, pues aparte las virtudes políticas que concurrían en el finado, fue siempre de natural afable y bondadoso, abnegado, tan buen padre, como esposo e hijo ejemplar.

De todo corazón nos asociamos al duelo de la familia y en su justo dolor acompañamos a la inconsolable viuda doña Dolores Jimeno, a la afligida madre y al hermano, nuestro amigo queridísimo, don José Estellés.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Escalante, 30 (Cabañal), hasta el Cementerio de Benimaclet, donde se despedirá el duelo.

SUCESOS

MUERTE REPENTINA. Gabriela Serra, de 48 años, casada, había e ayer tarde en la iglesia de los Santos

Noticias

Con asistencia de gran número de asociados y alumnos, realizó ayer la sociedad Dependencia Mercantil y Unión, su anunciada visita a la fábrica de lanas que don Vicente Marín, inteligente industrial valenciano, ha construido en el solar donde estuvo instalado el Gran Casino, durante la pasada Exposición.

Los señores Marín y Aparicio y personal a sus órdenes, acompañaron a los visitantes por todas las dependencias de la fábrica, haciendo funcionar al efecto los motores, máquinas de lavado y ventiladores, deteniéndose muy principalmente en los almacenes, depósitos y despachos, donde aparte de la importancia industrial que dicha fábrica representa, pudieron conocer la labor social que en cuanto al obrero realizan sus directores.

Las atenciones de que fueron objeto los presentes, serán siempre de grata recordación para la sociedad, que tanto se preocupa por la extensión instructiva de sus alumnos y asociados.

Ayer tarde, a las seis, en la calle Alta se dió un espectáculo por demás bochornoso, una pareja de guardias municipales detuvo a un mendigo, hombre de más de 60 años, y al tratar de conducirlo al Asilo, como se resistiera, lo ataron por los brazos a la altura de los hombros, y cargándolo sobre un carrito de mano, ataron la cuerda a los varales del mismo, haciendo lanzar al mendigo gritos de intenso dolor.

Cuantas personas presenciaron el hecho, reprobaron la conducta de los guardias, de quienes esperamos que en lo sucesivo se muestren más humanos.

ENCUADERNACIONES DE REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En cartón 4,50. En papel 5. En holandesa tela 6. Montura de tapas 4.

La Estera. En cartón 4,50. En papel 5. En holandesa tela 6. En pasta española 10. Montura de tapas 4.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En cartón 2,50. En holandesa tela 4. En papel 3. Montura de tapas 2,50.

CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, 2, entresuelo

La Barraca Antonio García Llorens, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo. Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a las señoras y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, compren en este entresuelo.

Dr. Lorente Villalba. Entemedios del pecho y nerviosos. Aplicación de vacunas y sueros anti-tuberculosos. Electroterapia.—Abonos para diez aplicaciones de masaje vibratorio, corrientes eléctricas, etc., 35 ptas.—Horas de consulta: de 10 mañana a 2 tarde. CALLE FÉLIX PIZCUETA, 7, VALENCIA

Se alquilan y venden Solares en venta. Se venden solares para casas y a propósito para grandes industrias, en el sitio más higiénico de Patraix. Razón: Herán Cortés, 23, entresuelo, derecha. Fábrica de artículos para viaje. de R. Ojtriga, Guillén de Castro, 21, Despacho, plaza Caleros, núm. 8. Especialidad en maletines para viajeros y equipaje, con ruedas cruzadas, ÚNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de Vicas, maletines y sacos de miso. Zapatería Soier. CALLE DE LA PAZ. Hacen falta buenos operarios y maquinistas; trabajo abundante, todo el día.

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ y cómodo para curar la TOS y las GONIAS. PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al comerlas la 1.ª caja. PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiásmáticos y los Papiros azoados del Dr. Andreu, que le calman al acto y permiten descansar durante la noche. DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales. Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos. Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes. Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.323.

SABANA. EL ANTISARINICO MARTÍ, es el ÚNICO que la cura en 8 DÍAS. Alerta con las imitaciones. Son caras, peligrosas y apesantan la retina.—Venta: Farmacias, Centros Específicos y Droguerías. Agentes exclusivos: J. Unzué y compañía, Barcelona. Sastre. Se necesitan oficiales, oficiales, y aprendices a jornal, y un oficial a primas. Razón: Calle Barceloneta, estanco. Carbon de cok y coracollis. Barato. Para cenefas y frangas. Calle Continuada de Hernán Cortés, número 30, bajo.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los viernes. Saldrá el lunes 15 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. Saldrá el viernes 12 Abril directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, a las 6 en punto de la tarde. SERVICIO BIENEMERECIDO PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255.

LINEA DE VAPORES Ibars y Compañía. Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torreblanca, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonaer, Ferrol, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Terranova, Palamos y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: NIÑOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.